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ХАРЧОВОЇ ГАЛУЗІ З УРАХУВАННЯМ ЦИРКУЛЯРНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Важливим і першочерговим завданням всього промислового комплексу 

України в повоєнний час буде швидке відновлення різних видів бізнесу та їх 

потужностей. Враховуючи «Зелений курс» Європейського Союзу для 

конкурування на ринку виникає необхідність перегляду традиційних та звичних 

способів виробництва товарів, в тому числі і харчових продуктів.  

Воєнні дії на території нашої країни нанесли непоправимих наслідків, а 

саме, забруднення родючого ґрунту, руйнування підприємств різної сфери 

діяльності, забруднення довкілля через використання заборонених Женевською 

http://jeej.wunu.edu.ua/index.php/ukjee/article/view/1422
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конвенцією різних видів озброєння, в тому числі хімічного. Все це потребує 

десятки , а то й століття для природного відновлення.  

Зважаючи на це людству в цілому та й нам, українцям, необхідно 

переглядати технологічні процеси виробництва продукції та використання 

наявних сировинних ресурсів. Основою для цього є дотримання принципів та 

правил циркулярної економіки. 

Циркулярна економіка для харчової промисловості – це підхід, який 

спрямований на зменшення відходів, оптимізацію використання ресурсів та 

створення більш стійких та ефективних систем виробництва харчових продуктів. 

Це означає переходити від традиційної «витрати та викиди» моделі до 

«використання та переробки» ресурсів. Наприклад, це може включати 

утилізацію відходів виробництва для виробництва біопалива або компосту, 

використання вторинної сировини для пакування та перероблення продуктів, а 

також впровадження енергоефективних технологій у виробництво. Такий підхід 

допомагає зменшити негативний вплив промисловості на навколишнє 

середовище та забезпечує більш стале використання ресурсів. 

Варто відзначити, що впровадження циркулярної економіки сприятиме 

створенню нових можливостей для бізнесу як харчовій промисловості так і 

інших галузей енономіки. Позитивним є те, що основний напрям діяльності – це 

перехід до більш ефективного використання ресурсів. Відповідно виробники 

можуть зменшити витрати на закупівлю сировини та утилізацію відходів. Крім 

того, це може призвести до розширення ринків для продуктів, які виготовлені з 

вторинної сировини або за допомогою енергоефективних технологій.  

Відповідно одним з ключових аспектів циркулярної економіки для харчової 

промисловості стає сприяння сталому споживанню продукції. Зменшення 

відходів та оптимізації використання ресурсів дозволяє створити більш стійкі та 

екологічно чисті системи постачання харчових продуктів. Це допомагає 
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забезпечити доступність якісної їжі для споживачів, зменшуючи вплив на 

довкілля та підтримуючи здоров'я населення. 

Відповідно, в умовах, що склалися зараз в Україні, стоїть гостро питання з 

організацією харчування і виробництвом харчових продуктів, що можуть бути 

приготовані з мінімальним використанням енергоносіїв, тобто консервована або 

сублімована продукція. Виробництво дегідратованих інгредієнтів як складових 

сухих концентрованих раціонів є досить важливим та вирішуються нагальні 

потреби, а саме зберігаються цінні ресурси та забезпечення населення 

необхідною цінною сировинною. Прикладом використання сублімованих 

інгредієнтів є : сухі концентрати (супи, каші, соуси, напої, готові суміші для 

випікання тощо), інгредієнти для виробництва продукції оздоровчого 

призначення, тощо. Впровадження ресурсозберігаючих технологій дозволить не 

лише раціонально використати ресурси, а й заощадити час на приготування, 

задовольнить потреби у харчових продуктах та надасть можливість створити 

нові виробництва, а це в свою чергу нові робочі місця. Розглядаючи більш 

широкий спектр питань, пов'язаних з розвитком локальних виробництва та 

кругових систем харчування, можна визначити ключові фактори, як необхідні 

для успіху впровадження та підтримки. Однак, для відновлення регіону і 

стимулювання інновацій є потреба у державних програмах підтримки, участь у 

партнерствах, включаючи публічно-приватні партнерства, дослідницькі 

програми та грантові ініціативи, спрямовані на розвиток циркулярних моделей у 

харчовій галузі. Лише об’єднавшись бізнес, держава та споживачі можуть 

створити оптимальні умови для швидкого відновлення державного потенціалу з 

врахуванням основних принципів циркулярної економіки. 
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